

绿丰果园

上海丰美实业有限公司

宝杨路1858弄15号601室 电话:021-61532137 66867462 13816062477 联系人:黄先生

来自海上的香格里拉(横沙岛)的产品
系列饮料:芦粟汁,橙汁;绿色农产品生产与
销售,农家乐休闲旅游等。 **诚招代理商**

三农实用周刊

面向郊区 / 服务农业 / 做农民的朋友

连续阴雨期间水稻如何管理?

来自上海崇明的张先生致电上海三农服务热线,询问在连续阴雨
季节里水稻的种植管理该注意哪些问题?

针对此问题,热线专家表示:

水稻播种后遇大雨或暴雨导致种子移位、部分区位缺苗的预防方法是,播种1~2天的水稻种芽未扎根立苗,下暴雨容易被雨水冲到水潭或沟里,导致田间种子分布不均匀,部分区位将来缺苗;为确保直播稻一播全苗,农民在播种前要注意天气预报,不要在大雨前2天内播种。可以把已经浸药催芽的种子暂时摊开在室内水泥地上,谷层摊得尽量薄,散热降温,减缓芽的生长。等大雨过后,排

除田间水层,疏通沟系再播种,播后1~2天下小雨问题不大。

水稻播种后,在见芽后要尽早施用土壤封闭除草剂,化学除草效果好。我们播种的都是催芽的种子,如果播后天气预报说没有大雨,手工播种的稻田在次日就可喷施除草剂,机器直播的稻田要见芽才可喷除草剂。目前多用丙草胺复方制剂“直播净”、“亮镰”等,按不同药剂包装说明书上标注的用量施用。如用苄嘧·丙草胺可湿性粉剂,40%

粉剂每亩用60克、30%粉剂每亩用80克,化水40~50公斤均匀喷雾土壤表面。施药后土面保持湿润状态,既利于除草,又利于出苗。如施药后下小雨、或施药2天后下大雨都问题不大,大雨后及时排除水层。施药后2天左右如遇晴热天气,导致土面干板了,可灌“跑马水”(灌水后就排除水层)使土面恢复湿润。

上海三农服务热线供稿

12316
SHANGHAI

上海三农服务热线

豇豆上有锈斑,
用什么药?

问:豇豆上有锈斑,用什么药?

答:锈病主要发生在叶片上,严重时也为害叶柄和豆荚。初发时一般在叶背出现淡黄色小斑点,稍有突起,后转为锈褐色,扩大后表皮破裂,散发出红褐色的粉末,是病菌的夏孢子。发病后期孢子堆转变为黑色的冬孢子堆使得叶子叶片变形、早落。豆类染病后,也产生许多锈褐斑,降低食用价值。

该病害发病的主要原因与近期的高温高湿有关,寄主表皮上的水滴是病菌孢子萌发和侵入的必要条件。因此湿度大或结露时病害容易流行。田间不通风、种植密度高的大棚一般为易感田块。防治该病建议选用40%福星2500倍液或40%的世高2000倍液,叶面喷雾,每周一次,连续喷3~4次。

上海三农服务热线供稿



如何防治玉米缺锌?

问:如何防治玉米缺锌?

答:据对本市崇明有关土壤普查资料表明,土壤中有有效锌含量在0.3~0.5ppm范围内的严重缺锌土壤占了14.7%,而在0.5~0.8ppm范围的缺锌土壤占了50.3%,两者相加的数值表明崇明地区的土壤有一半以上属缺锌土壤。

玉米是对锌极为敏感的作物之一。玉米生长过程中缺锌的话,苗期易现“花白苗”,具体表现为叶脉间失绿,形成淡白色条斑,随后会呈现植株生长矮化、节间缩短,抽穗后自下而上出现花叶病,最终导致果穗发育不良,产品多缺粒、秃顶,商品性差。

防治办法:在苗期至拔节期叶面喷施硫酸锌溶液,浓度为0.3~0.5%,喷施次数为2~3次。也可以在玉米追肥时每亩施硫酸锌1~2公斤。如果事先了解自己的土壤是缺锌土壤,在栽种前就施入,效果更好。

此外值得注意的是,水稻也是对锌敏感的作物,近年来上海农科院在崇明水稻上推广施用硫酸锌,取得了令人满意的效果。

上海三农服务热线供稿

多雨季节如何预防鱼病?

来自安徽的蒋先生致电上海三农服务热线,询问多雨季节如何预
防鱼病?

针对此问题,热线专家表示,通常每年六月中旬到七月中旬前后是华东地区的多雨季节。此季节阴雨天多、气压低,使得养殖水域水体浑浊,透明度下降,有利于各种疾病、病害的发生。若养殖户在此期间忽略管理,不采取必要的防病措施,可能会造成损失。应采取以下预防措施:

维持养殖水域良好的环境卫生

一是不要让被农药、生活污水、使用过药物的病害鱼塘水等污染过的水源进入池塘;二是梅雨季节不可进行施肥和拉网等人工作业;三是应及时捞除养殖池中的杂物和腐烂物质,鱼类吃剩的残饵(水草、瓜果、菜叶)应及时捞净,以防败坏水质;四是发现死鱼应及时进行镜检,确诊病原,采取对策,并及时进行药物防治。

搞好水质调控

水质调控是健康养殖的关键所在,也是产品质量的重要保障。要经常更换新水,并做好定期消毒防病工作,每5天左右用1ppm浓度的漂白粉进行全池泼洒,能对池水起到消毒、净化作用。

合理投喂饵料

在梅雨期间,鱼池投喂应遵循少量多次的准则,且饵料要大小合适、新鲜、营养全面。如投喂鲜活饵料,最好用消毒药物处理后再进行投喂。以草食性鱼类为主的养殖池塘内可多投喂新鲜的水、旱草。

坚持巡塘管理

梅雨季节必须坚持早、晚巡塘工作,观察水质和鱼类活动、喂食及天气变化等情况,



并做好记录,如发现异常情况,应及时采取措施,把问题和疾病解决在萌芽之中。

及时采用药物进行预防

在梅雨季节可交替轮换使用药物,采用池塘泼洒或在池塘和食台周围挂袋、挂篓的方法来进行疾病预防,都能起到良好的效果。总之要做到勤换水、勤观察、勤预防,方能顺利度过梅雨季节。

上海三农服务热线供稿

夏季7种食物须慎吃

炎热酷暑,这个季节是胃肠道疾病的高发期。那么有哪些食物容易
引起胃肠道疾病的发生呢?应该少吃哪些食物呢?

山楂

山楂酸甜可口,具有消化积滞的特殊作用,是增进食欲、帮助消化的最佳果品之一,但食用过多是有害无益的。山楂食用过多会伤人中气,由于山楂含有大量的维生素C和果酸等成分。从食品药性来看,山楂味酸甘。古代医学中就有记载:“山楂破气,不宜多食。多食耗气,损齿。”山楂是破气往积滞之品,平素脾胃虚弱或正服食人参等补气药的人不宜食用。儿童处在换牙时期,如经常大量食用,对牙齿的生长不利,而且影响食欲。

柿子

柿子在水果中,柿子的甜味居于首位,被人们称为“最甜的水果”,而由柿子做成的柿子饼,那就更甜。柿子不仅味道鲜美,而且营养丰富。但柿子也有不足之处,食之过多也有危害。柿子中含有一定数目的单宁(鞣酸),柿皮含量更高,吃柿子时口涩、舌麻就是单宁收敛的缘故。单宁有很强的收敛作用,在胃内易与胃酸结合,从而凝固成块,鞣酸与蛋白质结合易产生沉淀,故久吃多食特别是空腹吃未去皮。

香蕉

香蕉是香糯可口的水果,因而有些人一次大量食用香蕉。殊不知,这样对身体健康非常不利。香蕉中含有较多的镁、钾等元

素,这些矿物质元素固然是人体健康所必须的但若在短时间内一下子摄入过多,就会引起血液中镁、钾含量急剧增加,造成体内钾、钠、钙、镁等元素的比例失调,对健康产生危害。此外,多吃香蕉还会因胃酸分泌大大减少而引起胃肠功能紊乱和情绪波动过大。因此,香蕉不宜过量食用。

苹果

苹果味道酸甜鲜美,营养丰富,食用方便,还能治疗多种疾病,故深受人们的普遍喜爱。但如果过量食用或暴食苹果也可能会带来许多弊病。这是因为,苹果含有大量的糖类和钾盐,其中每百克苹果含100毫克钾,而含钠仅14毫克,钾与钠比例过于悬殊,摄入过多不利于心脏、肾脏健康。特别是对患有冠心病、心肌梗塞、肾炎、糖尿病的病人更是加重了心脏和肾脏的负担,不利于健康。因此,苹果不宜过多食用,一般食用量为每日1~2个为宜。

坚果

无论是在家休息还是外出旅游,大部分人总喜欢备一些坚果,边吃边聊天看电视,看起来的确十分惬意。但你可能不知道,坚果吃多了也会出现上火的现象,比如腰果、瓜子、杏仁、开心果等。因为在坚果中含有较高的热量,如果不注意过量食用的话,就会使体内产生过量的内热,从而导致



【健康饮食】

上火。所以夏天吃坚果时一定要保持适当的量,在50克瓜子仁中所含的热量相当于一碗米饭,所以坚果也是非常容易导致上火的食物之一,夏季要尽量少食用。

肉类

随着气温的不断升高,我们人体中的血液也会出现不同程度的变化,当气温超过35℃时,血液就会变得黏稠,如果在这个时候还吃一些肉类食物的话,只会让情绪变得更加糟糕。而且在肉类食物中还含有大量的动物蛋白,它会使脑中的色氨酸含量减少,从而让你有侵略、忧虑的倾向。

夏季高温天气如果过量吃肉的话,会造成体内钙浓度太低,这同样也会增加人易怒及暴躁的倾向。而且吃太多的肉类食物还会导致动脉硬化,进而升高血压,而血压增高是造成人情绪不稳定的一个重要原因。

预防上火有很多方法,比如多吃一些维生素食物或者凉性食物,就能有效的降低体内的内火。

鸡汤

夏季要以清补为主,如果某些菜馆还推荐乌鸡、老母鸡汤这样温补的汤,就适得其反了,而应选择鸭汤或鸽子汤。 家易